

法務部1238次會報 重要指示事項摘錄

【本刊訊】法務部第1238次部務會報於4月19日召開，由部長曾勇夫主持，會中指示未來重要施政方向。摘錄重要內容如下：

1. 司法院與本部第134次院部業務會談預定於近期召開，請依限提案送請綜合規劃司彙整，以期溝通、會商解決之道。
2. 司法及法制委員會預排於5月9日審查法醫師法、懲治走私條例、本部預算解凍等3案，6月7日審查本部所屬機關組織法規廢止案、司法官訓練

所組織法草案，請預做準備。

3. 近日自殺案件頻傳，請相關機關單位留意協助解決困難，預做防範。
4. 「國際檢察官協會2012年第八屆亞太及中東地區會議」，是首次國際檢察官協會的地區會議在國內舉辦，辦得井然有序，可圈可點，請儘速辦理敘獎，並請將本次活動的規劃及執行成果陳報總統府。又顏檢察長所提人脈資料庫的建立、外語人才的培育及國際檢察業務的交流等意見，請國際及兩岸法律司參考辦理。
5. 行政院陳院長於今(19)日行政院會指示對於市面哄抬物價、囤積居奇之不肖商人應加強查緝，請檢調機關密切關注，積極偵辦。
6. 行政院很重視刑法詐欺罪及妨害農工商罪條文之修正進度，請務必儘

快徵詢農委會之意見，掌握時效陳報，以利排入立法院本會期議程。

7. 今(19)日保護司費司長代表本部於行政院院會以「修復式司法試行現況及展望」為題提出專案報告，獲院長、在場部會首長及政務委員一致讚許，該項業務，使雙方當事人放下心結，確實解決問題，促進社會和諧；陳院長並鼓勵本部擴大推展修復式司法，對外加強宣導。
8. 請保護司研議是否有必要修正犯罪被害人保護法相關條文，以維護國人境外被害補償。
9. 行政執行署桃園及新北分署採取設計個案轉介單、印製轉介流程宣導單等相關措施，績效良好，值得推廣，請行政執行署督導各分署繼續努力，爭取績效。

廉政署舉辦行政透明論壇 促使廉政行為落實公務部門

【本刊訊】法務部廉政署為期落實行政透明公開，暢通公眾檢視監督政府部門施政之管道，特以「行政透明」為題，結合中央部會及各縣(市)政府，分別於北、中、南三區辦理「行政透明論壇」，邀請專家學者一同探討如何凝聚政府部門行政透明化之共識，建構行政透明化評鑑及檢核措施之可行性，並由推展行政透明化工作之績優機關進行實務分享，發揮標竿學習之功能。

北區論壇於4月25日，假國家圖書館3樓國際會議廳舉行，由法務部廉政署、內政部入出國及移民署與臺北市政府共同主辦。本次論壇邀請法務部主任秘書蔡清祥蒞臨致詞，蔡主任秘書致詞表示：「透明行政是最好的防腐劑，能促使公部門維持清廉施政，因此，行政透明化理念的推展與實現，就是最好的廉政作為」。

會中亦邀請到國際透明組織臺灣分會執行長葉一璋專題演講「優質公共治理與廉政治理的共通架構：廉潔、透明與課責」，並由內政部入出國及移民署署長謝立功分享「有效建構透明之『面談』管理機制」，提供內政部入出國及移民署辦理大陸配偶入境臺灣時面談作業之透明化實務；此外，另由臺北市政府工務局局長李咸亨分享「臺北市政府工務局暨所屬工程處行政透明措施建置成果」，將臺北市工務局歷年獲選「臺北市政府行政透明獎」之績優案例，如「施工規範暨工料分析、標準圖、議會單價整合查詢系統」、「後巷營造資訊通-互動式網路服務平台」及「道路挖掘地理資訊網及道路挖掘

案件查詢系統」等案例與與會同仁分享。

論壇中並以「公部門建構行政透明化措施檢核及評鑑之可行性」為主題進行研討，共同探究如何建構行政透明化之評鑑指標及檢核機制，進而將行政透明化之理念推展普及於全國各政府部門。

廉政署署長周志榮表示，廉政署未來仍將秉持「透明、有感、國際化」之施政理念，落實「聯合國反貪腐公約」中社會參與之精神，推動公私部門參與預防和打擊貪腐，讓國家廉政工作更深化及精緻化，有效提升臺灣在國際社會的廉潔形象，以實現「廉能政府、透明臺灣」之願景。

另為延續「行政透明論壇」議題實效，廉政署已規劃訂於5月15日及18日舉辦中、南區場次論壇，並於7月21日廉政署成立周年之際，舉辦全國性之論壇。

